

ПЕРЕД УЧЕБНЫМ ГОДОМ

Месяц двух недель остался до начала нового учебного года в школах страны.

В областном большом политической активности всего народа готовится к 1 сентября учителя и учащиеся. Огромную вдохновляющую роль в деле подготовки народа к образованию на высшую ступень играет состоявшийся недавно Всероссийский съезд учителей, на котором с яркой речью о задачах учителяства выступил глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев. Прилив сил, энергии, бодрости вызывает в каждом работнике народного просвещения постоянная забота партии и правительства о школе. Совсем недавно она выразилась в новом постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров ССР «о школьном строительстве и мерах по укреплению материальной базы школ». В этом постановлении предусмотрено выделение дополнительных капитальныхложений на строительство общеобразовательных школ и школ-интернатов сверх объема, установленного контрольными цифрами по семилетнему плану, уделено большое внимание проектированию новых типов школьных зданий, снижению сменности занятий, увеличению производства учебно-наглядных пособий, оснащению учебных мастерских необходимым оборудованием и др.

Большая работа по подготовке к новому учебному году проделана в Орске. Все школы своевременно отремонтированы, причем значительная часть работ выполнена силами самих учащихся. С успехом проведены ремонты в школах №№ 7, 8, 16, 3, 9, 30 и других. Они выглядят по-особому нарядно и готовы принять школьников. Приняты меры к разгрузке ряда школ. Так, открывается начальная школа на семь классных комнат в новом жилом доме по улице Станиславского. Это даст возможность отказаться от третьей смены в школе № 8. Начальная школа открывается на Кутурожинском карьере, и летом не придется, как это было прежде, преодолевать большие расстояния для того, чтобы попасть в школу. Школа № 26 в поселке Первомайском получает пристройку, в которой размещаются восемь классных комнат, актовый и физкультурный залы, мастерские. Это очень хороший подарок металлургов и строителей комбината детворе.

Однако сейчас, когда до начала учебного года остаются считанные дни, особенно серьезную тревогу вызывает тот факт, что строительство новых школьных зданий отстает от графика. Замечательная школа строится в поселке Никель. Это одно из

самых больших и самых лучших школьных зданий в городе. Строители треста «Жилстрой» немало потрудились на его возведении, на его отделке. Но сейчас, когда школа уже должна быть сдана комиссии, образовалась большая заминка из-за отсутствия половой доски. Комбинат производственных предприятий треста стройматериалов подводит строителей. Медленно ведутся работы по благоустройству территории вокруг школы. Не решены некоторые вопросы водоснабжения. Между тем время не ждет. Задержка с окончанием этих работ может отрицательно скаться на организованном начале занятий сотен детей.

Новая школа к началу учебного года должна быть сдана и в Гае. Сейчас работы здесь ведутся в две смены, но для того, чтобы не сорвать график, участок должен быть значительно усилен, темпы необходимо поднять еще выше.

Новые здания школ надо ввести в эксплуатацию в самый короткий срок. Это ваш долг, товарищи строители!

Партия и правительство требуют постоянного совершенствования учебно-воспитательной работы. Важное значение в связи с этим придается школам-интернатам, школам и группам продленного дня. Нельзя не порадоваться тому, что с расширением школы-интерната она в нынешнем году сможет увеличить количество учащихся на 240 человек. Более чем в два раза решено увеличить количество групп продленного дня. Если в прошлом учебном году их насчитывалось 16, то сейчас будет 37. Работе школы-интерната, групп продленного дня надо уделить особое внимание всей общественности.

Накануне учебного года важно еще и еще раз проверить подготовку учебно-наглядных пособий, учебных планов, мастерских и многое другое, от чего зависит успешный ход занятий. Между тем подготовка завершена еще не везде. Так, не готовы учебные мастерские в школе № 5.

К предстоящему на днях учителскому совещанию вся работа должна быть завершена.

На пороге нового учебного года пожелаем нашим школам, нашим учителям дальнейших успехов в их благородной работе, а учащимся — в овладении знаниями и навыками, необходимыми в жизни.

Подготовимся к учебному году так, чтобы с первого же дня занятия проходили организованно!

У СТРОИТЕЛЕЙ РУСТАВИ

нашнейшую современную техникой. В Рустави наложен массивный выпуск многослойных плит, балок и колонн разного назначения, опор, площадок, крупноплатильных кровельных плит, труб разных диаметров, сборного железобетона. В ближайшее время войдет в строй специальный стенд для выпуска предварительно напряженных 18-метровых прямоугольных балок. Состоится два домостроительных завода.

КАЗАХСТАНСКИМ ЦЕЛИННИКАМ

ности. В Кустанайскую область отгружены первые десять таких дизель-генераторов. Еще 14 станций готовятся к отправке в Акмолинскую область.

ДИЗЕЛЬ-ГЕНЕРАТОРЫ —

ПЕНЗА. Пензенский дизельный завод в эти дни выполняет важный заказ целинников Казахстана. Здесь сейчас изготавливают электростанции небольшой мощ-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 197

Пятница, 19 августа 1960 года

Цена 15 коп.



На стройчастике мясокомбината работает один из лучших каменщиков Федор Степанович Ерцанкин. Сейчас он возводит стены дома № 24. За хорошую работу Федор Степанович был неоднократно премирован. *Фото М. Колыкова.*

Удостоен высокого звания

Начальник участка первого цеха Иван Монсеевич Киселев в течение шести месяцев, второго года семилетки подал б ценным рационализаторским предложениям, внедрение которых позволит коллективу сэкономить в год 53 тысячи рублей. Новшества, предложенные И. М. Киселевым, направлены на повышение производительности труда, на улучшение условий труда гидрометаллургов.

Совет по рационализации единодушно присвоил новатору производства И. М. Киселеву высокое звание «Лучший рационализатор комбината».

М. Девятовский.

Овощи — населению

На полях совхоза «Садовод» созрел богатый урожай овощей.

За короткий срок работники совхоза собрали и передали в торговую сеть 43 тонны огурцов, 22,5 тонны ранней капусты, 10 тонн картофеля, много моркови, свеклы.

В совхозном саду идет сбор ягод и яблок. Трудящиеся города получили уже более 4660 килограммов ягод и около 35 тонн яблок.

Одновременно в совхозе ведется уборка зерновых культур.

Л. Сергеева,
главный бухгалтер совхоза «Овощевод».

Новая продукция

В сентябре коллектив первого механо-сборочного цеха Южуралмашзавода должен изготовить вагоноопрокидыватели новой системы.

Ранее на заводе выпускались башенные вагоноопрокидыватели. Сейчас взамен их будут выпускать более производительные и экономичные роторные.

Первые машины новой марки будут от правлены криворожским металлургам.

Сейчас на заводе завершается подготовка к выпуску этих машин. Полностью выдана необходимая техническая документация. Начато изготовление металлоконструкций, отливаются первые заготовки и т. д.

Машиностроители учатся

В прошлом году свыше 670 рабочих и служащих Южуралмашзавода без отрыва от производства занимались в вечерних средних школах и техникумах, на различных отделениях институтов.

Многие машиностроители уже получили дипломы об окончании специальных учебных заведений, аттестаты зрелости.

В нынешнем году количество студентов и учащихся среди машиностроителей еще более возрастет. Уже свыше 150 работников завода подали заявления в институты, техникумы и школы.

Хлеборобы ими довольны

В колхозах и совхозах Ново-Орского района в эти дни находятся сотни горожан — рабочих и служащих предприятий и строек. Орчане помогают хлеборобам убирать богатый урожай.

Орчане трудятся с подъемом. В совхозе «Ириклинский» с уважением отзываются о посланцах никелькомбината тт. Забродине и Денисове. С первых же дней они включились в работу по подготовке жаток и комбайнов к уборке, а сейчас гру-

дятся на ремонте сельскохозяйственной техники в полевых условиях.

Орчанин тов. Белов работает на косовице хлебов. Он умел управляем с лафетной жаткой. Его имя значится в числе передовиков уборки колхоза имени Ленина.

С большим задором трудятся на полях студенты пединstituta, медицинского училища.

Хлеборобы довольны посланцами нашего города.

ВЫСТАВКА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Москва. На Всероссийской выставке изделий народных художественных промыслов, открытой в Центральном выставочном зале, представлены лучшие произведения народных мастеров — различные поделки из дерева, металла и кости, миниатюры живописи народных художников Мстери, Палеха, Федоскино и Холуя, кружево, художественная керамика, ткани и ковры, вышивки, народная игрушка.

На снимке: скульптура В. И. Ленина работы богословского резчика И. К. Стулова.

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕКРЫТА ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ

ВОРКУТА. Горняки шахты № 42 комбината «Воркутауголь» решили во втором году семилетки перекрыть проектную мощность предприятия. Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, шахтеры сдержали свое слово. Теперь ежедневно на горе они выдают не менее 3 тысяч тонн первосортного топлива. Это на 500 тонн больше, чем предусмотрено было проек-



Партия учит работать творчески

(ПИСЬМО КОММУНИСТА)

Глубокая партийная мудрость характеризует материалы июльского Пленума ЦК КПСС. Они просто и убедительно показывают: технический прогресс — решающее условие достижения успехов в коммунистическом строительстве.

Кто из нас, советских людей, изучая материалы Пленума, не ставит перед собой вопрос: как лучше ответить на его решения?

С собой остротой встает этот вопрос перед коммунистами. Ведь именно нам предстоит возглавить переход за технический прогресс, своим примером увлечь всех тружеников на выполнение великих планов партии.

Несколько дней назад заводское бюро рационализации зарегистрировало очередное мое предложение. Это шестое за последние три месяца. Пять из них нашли применение. В ближайшие дни из цеха в БРИЗ поступят еще два новшества, которые разрабатываются нами.

Все предложения направлены на экономию материалов, улучшение технологии производства, облегчение условий труда. Их осуществление дает положительные результаты.

Еще не так давно острый пар в колонии установки регенерации растворителя подавался на все площадки «этажерки» по одной линии с паротушением. Приводило это к большим утечкам острого пара, к потерям конденсата. Да и условия труда рабочих оставляли желать много лучшего. Особенно много трудностей было зимой, когда буквально каждый день приходилось бороться с обледенением.

Продолжительное время думал я над тем, как улучшить процесс. Поиски не сразу дали нужные результаты. Это не могло, однако, остановить меня: я был уверен, что выход все-таки отыщется. Наконец, решение найдено. Я предложил провести специальную линию для отпарки растворителя в колоннах, а на линии паротушения поставить вентиль. Теперь, когда новшество осуществлено, хорошо ощутили его польза: достигнута экономия пара, значительно облегчились условия труда.

Над отдельными новшествами я работаю в содружестве со старшим оператором коммунистом тов. Прониным. Интересы у нас общие: наша вахта борется за звание коммунистической.

В этом месяце мы с тов. Прониным подали совместное рационализаторское предложение. В нескользких словах расскажу о нем.

Нарушение режима регенерации растворителей — частая «болезнь» на нашей установке.

К знаменательной дате

31 августа исполняется 225 лет со дня основания нашего города. В связи с этим в читальном зале городской библиотеки имени Шевченко развернута выставка.

На выставке представлены материалы о прошлом города — книга Ю. Семёнова «Дипломатический агент», сборник «Шевченко в ссылке». О том, какими были Орск в конце прошлого века, сообщает статья в словаре Брокгауза и Ефрона.

Но основные материалы выставки рассказывают об Орске советском. Здесь — художественные и публицистические произведения местных авторов, статьи из центральных журналов. Фотоиллюстрации.

В библиотеке значительно увеличился спрос на литературу о прошлом и настоящем Орске.

Подготовка к новому учебному году

Немного времени остается до начала учебного года в сети партийного просвещения. Парторганизации промышленных предприятий и строек города проводят сейчас большую работу по подготовке к началу занятий. Почти повсеместно закончено комплектование семинарских групп, политических школ, кружков. Утверждаются кадры пропагандистов.

Характерно, что во всех партийных организациях позаботились о расширении сети политпросвещения. Больше внимания стали уделять экономическому образованию.

Серьезно готовятся к началу учебного года на маскомбинате. В нынешнем году здесь будут работать политшкола, два кружка по изучению истории КПСС, кружки по изучению основ марксизма-ленинизма, политэкономии, проблем социалистического строительства в странах народной демократии. Около 90 пишевиков будут повышать свой политический уровень в кружках текущей политики. Будут действовать две семинарские группы — по конкретной экономике и текущей политике.

Для тех, кто впервые начинает изучение вопросов экономики промышленности, организуются два начальных кружка.

Много желающих заниматься в школе коммунистического труда.

Решено также организовать при кабинете политпросвещения чтение цикла лекций по вопросам текущей политики и международных отношений.

Последние приготовления к началу занятий в сети политпросвещения идут на заводе имени Чкалова. Будут работать 33 кружка, семинарские группы, экономические школы.

В нынешнем учебном году партийная организация завода решила расширить сеть экономического образования. С этой целью создается пять кружков для тех, кто начинает изучать вопросы экономики производства.

Сотни нефтяников приступят 1 октября к настойчивой работе по расширению своего политического кругозора.

Комсомольские дела

♦ Воскресник в Гае провели комсомольцы завода по обработке цветных металлов. Они выполнили большой объем работ и заслужили благодарность гастрофевов.

♦ Комсомольцы Южуралмашзавода взяли шефство над быстрой доставкой и установкой нового оборудования. При их активном участии уже установлено 15 вновь прибывших станков.

♦ Три жилых дома для молодежи строят комсомольцы-машиностроители во главе со своим комсоргом Валентином Заблудским.

♦ Соревнование за звание участника отличного качества развернуто на заводе строительных машин. Почти сделали комсомольцы участка мастера тов. Федина.

♦ Двумя потоками проводятся сейчас занятия с художественной самодеятельностью в Доме культуры машиностроителей. Это позволяет избежать многих трудностей, вызванных смешанным характером работы кружковцев.



Около пяти тысяч маленьких орчан станут в этом году первоклассниками. В книжных магазинах города для них продаются специальные наборы. В них — добродетельные портфели со всем необходимым — буквarem, учебником родного языка, тетрадями, пеналом и др.

Этот снимок сделан в книжном магазине № 2. Вове Савенко купили набор. Теперь с его содержимым можно познакомиться подробнее.

Фото А. Подольского.

Комиссия действует

В «Орском рабочем» за 13 августа председатель постоянной комиссии горкома КПСС по строительству тов. Гетманский отметил большую пользу создания таких комиссий и их деятельности. Деятельность нашей комиссии по идеологической работе подтверждает сделанные им выводы. Образование комиссий позволило полностью использовать силы членов горкома, улучшить контроль за работой на местах, глубже изучать опыт первичных парторганизаций, шире распространять его.

Комиссия по идеологической работе состоит из 16 членов и кандидатов в члены горкома КПСС. Это — партийные и советские работники, руководители учреждений культуры, рабочие и служащие. Они уже сумели не мало сделать.

Вместе с активом, рука об руку с работниками отдела пропаганды и агитации, комиссия изучила состояние политко-воспитательной работы среди молодежи города.

Результатом проверки явились конкретные мероприятия по лучшей организации воспитания юношества в общежитиях, по оживлению художественной самодеятельности, по развертыванию работы в садах и парках. Многое из намеченного уже претворено в жизнь.

Бюро горкома КПСС и исполнком горсовета принимали решения о проведении летней оздоровительной кампании взрослых и детей. Комиссия проверила выполнение этих решений. На специально созванном заседании о ходе работ информировали председателей профсоюзных комитетов тов. Петрова (никелькомбинат) и Шибалинский (Южуралмашзавод), заведующий горючим тов. Бубчиков и другие работники. Отметив, что в нынешнем году летний отдых трудающихся поставлен лучше прошлогоднего, что в пионерских лагерях ведется более содержательная и увлекательная работа, члены комиссии внесли деловые предложения, направленные на

скорейшее устранение недостатков. По предложению комиссии изменен порядок медицинского обслуживания детей в лагерях, созданы лучшие условия для организации массовых выездов за город, туристических походов и других мероприятий.

Группа членов комиссий ознакомилась с постановкой массово-политической работы среди строителей. Этому было посвящено собрание секретарей парторганизаций трестов и стroyуправлений, на котором состоялся развернутый обмен опытом и мнениями.

В комиссии нет деления по секциям. Сам состав ее дает возможность гибко использовать наши силы. Так, член комиссии — главный режиссер театра тов. Гущин при активном участии парторганизации городского театра и актива культработников организовал шефскую помощь самодеятельному театру юного зрителя, клубу имени 1 Мая и другим учреждениям культуры. Активно участвуют в работе комиссии тт. Геля, Тарасов, Корольков, Бубчиков, Вирко и другие.

Сейчас мы изучаем формы и методы работы парторганизации среди населения по месту жительства. Обобщен, в частности, опыт лучших агитплощадок в городке нефтяников, заслуживающий широкого распространения. В ближайших планах — изучение вопроса об участии инженерно-технических работников в развитии соревнований за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» обязывает нас совершенствовать политическую работу в массах. Свою задачу комиссия горкома КПСС по идеологической работе видит в том, чтобы всемерно способствовать выполнению директив партии.

Н. Харlamov, председатель комиссии горкома КПСС по идеологической работе.

В вечерний университет марксизма-ленинизма

Все больше заявлений поступают от желающих учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Много заявлений поступило от инженерно-технических работников Южуралмашзавода, никелькомбината и завода имени Чкалова.

На исторический, экономический и философский факультеты уже подано свыше 150 заявлений.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

Принимай, Родина, сверхплановые

МИЛЛИОНЫ!

Коллектив нефтяников завода им. Чкалова

с начала года получил 2 миллиона 800 тысяч рублей сверхплановой прибыли

Растет счет накоплений

С большим подъемом трудится в эти дни коллектива завода имени Чкалова. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия, воодушевленные историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, упорно борются за то, чтобы поднять производительность труда, увеличить обем выпускаемой продукции.

У коллектива неплохие показатели. План прошлого месяца выполнен на 107,8 процента, семимесячное задание — почти на 105 процентов. С подъездных путей завода в ардёсе многочисленных потребителей ушло немало составов со сверхплановой продукцией. Отдельные цехи и установки предприятия досрочно справились с выполнением плана восьми и даже девяти месяцев.

Борясь за высокие темпы производства, за перевыполнение плана, нефтяники не забывают о качественных показателях своей работы.

— Во втором году семилетки коллектив сумел заметно укрепить экономику предприятия, — рассказывает директор завода тов. Назаров. — Приведены в движение многие резервы снижения себестоимости выпускаемой продукции. Вот несколько цифр. За семь месяцев с начала года нефтяники предприятия получили около 24 миллионов рублей прибыли, в том числе сверхплановой — около 3 миллиона. Достаточно сказать, что только в июле на счет сверхплановых прибылей было внесено более 900 тысяч рублей. Есть все основания полагать, что в последующие месяцы этот успех будет закреплен и развит. Как известно, в решениях июльского Пленума ЦК КПСС особо подчеркнута важность дальнейшего улучшения качественных показателей работы в нынешних условиях, когда накопления социалистического хозяйства становятся единственным источником дальнейшего развития производительных сил и повышения благосостояния советских людей. Нефтяники делом отвечают на решения Пленума.

— Каков основной источник получения прибыли, снижения себестоимости выпускаемой на заводе продукции?

— Безусловно, основным источником и резервом снижения себестоимости является внедрение новой техники и технологии, автоматизация и механизация производства...

В цех приходит новая техника

В своем выступлении на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев указал на большую роль инженерно-технических работников — конструкторов и исследователей, которые прокладывают в технике новые пути, вскрывают резервы ускоренного выполнения заданий семилетки.

Обсуждая это выступление и решения Пленума, коммунисты завода пришли к выводу, что необходимо значительно укрепить конструкторский отдел и исследовательскую лабораторию предприятия, коллективы которых призваны помочь нефтяникам в борьбе за дальнейший технический прогресс. Это мероприятие осуществлено. В коллективах конструкторов и исследователей предприятия родилось немало ценных новшеств, ныне проводимых в жизнь.

Особое внимание было обращено на реконструкцию существующего оборудования. Ведь известно, что именно реконструкция агрегатов, не требующая больших капитальных затрат и длительного времени, является одним из важнейших резервов всестороннего роста производства, улучшения его показателей.

Очень большое значение для дальнейшего роста производства имела реконструкция установки комбинированного двухщелочного крекинга. Здесь был выполнен монтаж предварительного испарителя, установлен второй ряд труб фронтового экрана в печах, так называемые крекинг-остатковые насосы заменили на более мощные. В ходе этой работы нефтяники установили внесли ряд рационализаторских предложений, осуществление которых дало большой эффект.

Трудно переоценить значение проведенной работы. После реконструкции установки комбинированного двухщелочного крекинга ее производительность по переработке нефти возросла на несколько десятков тысяч тонн в год. Наряду с этим расширился ассортимент

Снижение себестоимости товарной продукции за 7 месяцев 1960 года



Опыт — неисчерпаемая сокровищница

На заводе трудится немало высококвалифицированных мастеров своего дела, которые отлично сочетают высокую производительность труда с хозяйствской бережливостью. Нужно сказать, что в этом деле достойный пример показывают коллективы и отдельные рабочие, включившиеся в коммунистическое соревнование.

С честью носит звание коммунистического коллектива установки комбинированного двухщелочного крекинга, о котором говорилось выше. Взять хотя бы такой интересный пример: рационализаторские предложения, внесенные в период реконструкции работниками установки тов. Федоровым, позволили сократить намечавшиеся затраты на 100 тысяч рублей. В этом коллективе отлично тружется Герой Социалистического Труда Василий Иванович Нетесов — старший оператор. Вместе со своими товарищами по бригаде

Рост прибыли против плана за 7 месяцев 1960 года



тысячи рублей

он предложил ряд новшеств, которые позволили улучшить использование сырья, сократить затраты на производство нефтепродуктов.

Вместе с технологическими бригадами в борьбе за сокращение себестоимости продукции участвуют ремонтники. Среди них по праву занимают первенство бригады слесарей Виктора Рыбакова, Геннадия Крылова, Владимира Родина, которые уже завоевали звание коллектива коммунистического труда. В ходе выполнения ремонтных работ они значительно сокращают время простоя оборудования, бережно расходуют материалы. Качественно выполненный ими ремонт позволяет эксплуатационникам значительно увеличивать время безостановочной работы оборудования, за счет этого выдавать дополнительную продукцию, сокращая ее себестоимость.

Сейчас на заводе за звание коммунистических борются 9 бригад и 17 других коллективов, в которых работает более 600 нефтяников. Успешная работа передовиков производства, умелое использование ими внутренних резервов позволили, как указывалось выше, значительно перевыполнить июльский и семимесячный государственный план. Увеличение объема переработки сырья также способствовало укреплению экономики производства. Достаточно сказать, что только за шесть месяцев в результате перевыполнения плана себестоимость выпускаемой продукции была снижена почти на миллион рублей.

Передовые нефтяники ни на минуту не забывают о борьбе с потерями нефтепродуктов. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия стараются с помощью применить каждую каплю ценного сырья. На установках часто проводятся массовые рейды, участники которых тщательно контролируют работу товарищей. За последнее время выполнено ряд мероприятий, направленных на сокращение потерь.

Широкое распространение передового опыта способствует мобилизации новых резервов, в том числе — резервов укрепления экономики. Только за первые

Задачи, которые нужно решить

— У нас есть еще немало неиспользованных резервов! — эти слова нам не раз приходилось слышать от рабочих и инженерно-технических работников завода.

Добавим к этому, что в работе нефтяников имеют еще место серьезные недостатки. Так, например, общезаводские расходы превысили норму на 1,8 миллиона рублей. Немало еще допускается не производительных расходов. За шесть месяцев завод уплатил без малого 500 тысяч рублей штрафа за перепростой вагонов МПС. Приблизительно на этом же уровне — штрафы за невыполнение плана поставок продукции по графику. Сотни тысяч рублей пошли из заводской кассы на уплату штрафа за спуск неочищенных вод.

Ликвидация этих недостатков будет способствовать дальнейшему улучшению экономических показателей работы предприятия. Указанные вопросы сейчас решаются практически. Одни из институтов в будущем году приступят по заказу завода к проектированию специальной установки для биологической очистки сточных вод. Приняты меры для сокращения простой вагонов.

Будут продолжаться работы по внедрению новой техники и передовой технологии, по реконструкции и усовершенствованию существующего оборудования.

Начата реконструкция установки солярного крекинга. Здесь будет смонтирована «атмосферная часть» для переработки нефти. После реконструкции переработка нефти возрастет на несколько сотен тысяч тонн в год, вместе с тем снизится и себестоимость выпускаемой продукции. Нужно, однако, сказать, что нефтяники не без основания предъявляют претензии к руководителям треста «Орскпромстroi», которые медленно ведут важные работы.

Проводится реконструкция одной из электрообессоливающих установок, установки первичной гонки и других ведущих агрегатов завода.

А на очереди большие работы по строительству новых цехов и агрегатов.

Коллектив орских нефтяников прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить план семилетки досрочно, чтобы успешно провести в жизнь исторические решения партии.

Орский рабочий

У НАШИХ ДРУЗЕНЬ

Социалистическому Стадиону — 10 лет

В этом месяце трудающиеся Германской Демократической Республики будут отмечать десятилетие основания Стадионта — самого молодого города немецкого рабоче-крестьянского государства. Ныне Стадионт известен далеко за пределами страны.

В 1953 году в городе появился первый жилой дом. Сейчас

Расширение энергетической базы Польши

ВАРШАВА. В предстоящем пятилетии потребление электроэнергии в Польше возрастет на 53 процента по сравнению с текущим годом. Мощность электростанций в стране за это время увеличится на 4 миллиона 600 тысяч киловатт.

В различных местах Польши сейчас сооружаются новые энергетические объекты, которые будут работать, главным образом, на буром угле. Строительство тепловых электростанций потребовало быстрого развития республики топливной базы. Польша располагает богатыми запасами бурого угля. В послевоенные годы польские геологи обнаружили во многих местах страны крупные месторождения этого энергетического топлива.

В настоящее время сооружаются три шахты, в которых уголь будет добываться открытым способом. После ввода в эксплуатацию этих шахт, добыча бурого угля в Польше возрастет в три раза.

Марка „Вроцлав М-5“

Городство жителей Вроцлава — Нижнесилезский завод электрооборудования «М-5» единственное такого рода предприятие в Польской Народной Республике, где производятся электромашины больших мощностей — генераторы.

Недавно коллектив завода одержал большую производственную победу: выпущен турбогенератор мощностью в 50 тысяч киловатт, предназначенный для строящейся электростанции в Познанском воеводстве. Сейчас идет монтаж турбогенератора мощностью 120 тысяч киловатт. План текущего года предусматривает сооружение еще трех агрегатов мощностью в 50 тысяч киловатт. Освоено также производство установок для регулирования напряжения в магистральных линиях электропередач.

Завод «М-5» производит также моторы для электропоездов и трамваев.

(ТАСС).

здесь имеется 4 жилых района. В каждом из них — магазин, школа, детский сад, ясли, детские площадки. В городе имеется большая база чем не 500 коеч.

Подлинной гордостью Стадионта стала металлургический комбинат. Издалека видны его 6 доменных печей. Производство чугуна на комбинате постоянно растет. В 1959 году оно составило более 1 миллиона 100 тысяч тонн. Здесь возникла первая в округе Франкфурт-на-Одере

(ТАСС).



Польская Народная Республика. Пассажирский порт и Морской вокзал в Гдыне. На пристани стоит самый большой польский пассажирский пароход «Баторий», совершающий регулярные рейсы Польши — Канада.

Фото Польского телеграфного фотоагентства.

Фотохроника ТАСС.

В Китае строится завод химических удобрений

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, в Гуанчжоу строится крупный завод по производству химических удобрений.

Пех фосфорных удобрений гуанчжоуского завода будет иметь годовую мощность соответственно 25 тысяч тонн и 30 тысяч тонн.

Ланьчжоу — Синьцзян — Алма-Ата

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, строители железной дороги Ланьчжоу — Синьцзян — Алма-Ата досели укладку рельсов уже до пункта, расположенного в 320 километрах от Урумчи — центра Синьцзян — Уйгурского автономного района.

Тарному заводу требуется

инженеры-механики с практическим стажем работы, маляр-штукатуры.

Обращаться: пос. Крекинг, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

Заводу электромонтажных изделий требуется

на постоянную работу шофер-крановщик.

Обращаться по адресу: Орск, пос. машиностроителей, завод ЭМИ, в отдел кадров.

Заводу имени Чкалова требуется

инженер-электрик для работы в конструкторском отделе.

Обращаться в отдел кадров завода.

Торгово-закупочной базе Орского горицентротира требуется

на постоянную работу экспедиторы и грузчики.

Обращаться по адресу: Вокзал, Сенная гора.

ФБ03242

брата, обратившись в трудающихся с призывом «работать, учиться и жить по социалистически».

В городе действуют цементный завод, теплозавод, маслобойня и другие предприятия.

Стадионт быстро растет. До конца семидесятой численность населения города увеличится почти на одну треть. В состав металлургического комбината войдет новое предприятие — сталепрокатный завод. На центральной площади города будут построены Дом культуры, театр, Дом науки. Построются здания новых школ, музыкального и медицинского училища, будут построены стадион, плавательный бассейн.

В детском клубе

В 78-м квартале Нового города вот уже второй год работает детский клуб имени Павла Морозова, созданный по инициативе родителей-общественников. Клуб проводит большую работу по организации разумного, полезного отдыха детей никельщиков.

Немало интересных дел на счету клуба и в этом году. В период летних школьных каникул здесь провели три похода по родному краю. Ребята побывали у своих друзей — пионеров, отдыхающих в загородном лагере завода по обработке цветных металлов. Здесь они провели футбольные встречи, поделились опытом пионерской работы.

Увлекательно прошел поход в «Ущелье». Пионеры собрали гербарий.

НАШЕМУ ГОРОДУ

При клубе успешно работают различные кружки. Самодельные артисты выступали в красных уголках никелькомбината.

Недавно группом профессии никельщиков выделили для клуба десять бесплатных путевок на экскурсию в Москву. В столице нашей Родины юные пионеры проходят шесть дней.

Большую помощь в организации работы клуба оказывают работники никелькомбината тт. Борташников, Пицерцев, Корнеев, Ноздряхина, Вишняков и другие. М. Девятовский, секретарь многотиражной газеты «За советский никель».

Лагерь труда и отдыха

На днях закончил свою работу лагерь труда и отдыха, в котором провели свои летние каникулы старшеклассники — дети трудящихся никельевого комбината.

Лагерь работал в две смены. Здесь побывало около 200 юношей и девушек. Интересно, с пользой провели они эти каникулы. Ежедневно занимались полезным тру-

дом, оказывая хорошую помощь рабочим совхоза «Ударник». Свободное от работы время было посвящено купанию в реке, спортивным соревнованиям.

Лагерь труда и отдыха — хорошая форма организации летнего отдыха ребят. Вот почему группом комбината решили и впредь организовывать такие лагера.

Орчане проводили артистов театра музкомедии

Трудящиеся Орска тепло проводили гастролировавших здесь на протяжении месяца артистов Оренбургского областного театра музкомедии.

На заключительном концерте, состоявшемся в Доме культуры нефтяников, председатель исполнительного комитета горсовета тов. Ивин вручил артистам памятный адрес с благодарностью за хорошо проведенные гастроли. Вручены также

макет одной из установок завода им. Чкалова — в память о посещении артистами цехов завода, а также альбом о творческой деятельности народного театра музкомедии — в знак благодарности театру-шоуфи.

Директор театра тов. Горленко поблагодарила орчан за внимание. Артисты дали большой и разнообразный концерт.

По следам неопубликованных писем

Меры принятые

О серьезных недостатках в работе столовой № 17 треста столовых и ресторанов сообщал в своем письме в редакцию читатель тов. Гальцев.

Заведующий горторготделом тов. Павлов сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Заве-

дующий столовой тов. Берейкин освобожден от занимаемой должности. С работниками столовой проведено собрание, которое наметило меры по улучшению организации обслуживания посетителей.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Спасите наши души»
Летняя эстрада Старого города — «Любовь и долг»
Кинотеатр «Пионер» — «Карнавальная ночь». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «День последний, день первый». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Летняя эстрада (пос. Локомотив) — «Свинаярка и пастух»
Летняя эстрада (пос. Еланька) — «Светильник должен гореть»
Клуб имени 1 Мая — «На подмостках сцены»
Дом культуры машиностроителей — «Товар для Каталонии»
Летняя эстрада мисокомбината — «Влади от Родины»
Дом культуры завода имени Чкалова — «Первое свидание»
Дом культуры металлургов — «Алкие водители»
Клуб в саду железнодорожников — «Музыкальная история»

Орскому мелькомбинату требуется

на постоянную работу: откатчики, магнитчики, вальцовщики, масленичики, выбойщики.

Обращаться в кинотеатр «Артели имени Калинина

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кладовщик, столяры, рабочие по ремонту обуви.

Обращаться в кинотеатр «Артели имени Калинина

проспект им. Ленина, 36, правление артельни.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 317. Тираж 12,400.